

ब्रैडन तोरोपोव, पूर्व-ईसाई, संयुक्त राज्य अमेरिका (2 का भाग 1)

रेटिंग:

विवरण:

श्रेणी: [लेख नए मुसलमानों की कहानियां पुरुष](#)

द्वारा: Brandon Toropov

पर प्रकाशित: 04 Nov 2021

अंतिम बार संशोधित: 04 Nov 2021

धर्म-परिवर्तन की लहर

यदि आप एक ईसाई हैं, तो यह विचार कि यीशु (ईश्वर की दया और आशीर्वाद उन पर हो) ने उसी विश्वास का अभ्यास किया जिसके लिए आज के समाचार प्रसारण जिम्मेदार हैं, तो दुनिया की कई समस्याएं आपको दूर की कौड़ी लग सकती हैं। इंजील को बारीकी से देखने से पहले यह मुझे बहुत दूर की कौड़ी लगा जब मैंने पहली बार इसका सामना किया। फिर भी आपको पता होना चाहिए कि किई समकालीन ईसाई इंजील संदेश और इस्लाम से इसके संबंध के बारे में जीवन बदलने वाले व्यक्तिगत नषिकर्षों पर पहुंच गए हैं।

"सर्कि ब्रिटन में ही नहीं, बल्कि पूरे यूरोप और अमेरिका में 11 सितंबर के बाद से इस्लाम में धर्मांतरण में वृद्धि के पुख्ता सबूत हैं। एक उच्च इस्लामिक केंद्र दस गुना वृद्धि का दावा करता है, जबकि लीसेस्टर में स्थिति और एक पूर्व आयरिश रोमन कैथोलिक गृहणी द्वारा संचालित न्यू मुस्लिम प्रोजेक्ट, नए धर्मान्तरित लोगों की एक स्थिर धारा की रिपोर्ट करता है। (लंदन टाइम्स, 7 जनवरी 2002)

मुख्यधारा के मीडिया हमारी उपेक्षा करता है

पश्चिमी समाचार मीडिया शायद ही कभी इन धर्मान्तरित व्यक्तियों की कहानियों को दुनिया के साथ साझा करेगा, लेकिन मुझे दृढ़ता से संदेह है कि इनमें से अधिकतर लोग - यदि वे मेरे जैसे हैं - दान के अंत में, खुद को संबंधित पाते हैं यीशु को उनके नरिदेशों का पालन किए बिना "प्रभु" कहने के परिणामों के

बारे में ... भू-राजनीतिक मुद्दों के किसी भी मीडिया कवरेज की तुलना में, वास्तव में, इसके बारे में खुद को कहीं अधिक चिंता पाया।

इस तरह की चिंता लोगों को अपना जीवन बदलने का कारण बनती है।

क्यू की चुनौती

व्यक्तिगत रूप से बोलते हुए, मैंने अपना खुद का जीवन बदल दिया क्योंकि मैं प्रामाणिक, इंजील के अंशों के नहितार्थों को नजरअंदाज नहीं कर सकता था, जो आज के सबसे नपुण (गैर-मुस्लिम!) वदिवान मानते हैं कि यह सबसे पुरानी उपलब्ध तारीख है।

ये कहावतें, जो एक पुनर्निर्माण पाठ का निर्माण करती हैं जैसे "क्यू" के नाम से जाना जाता है, सभी नए नियम में पाए जा सकते हैं। वे लगभग निश्चित रूप से सबसे नजदीक हैं जो हम कभी भी एक प्रामाणिक मौखिक परंपरा में जान पाएंगे जो यीशु (ईश्वर की दया और आशीर्वाद उन पर हो) की वास्तविक बातों को दर्शाती है।

क्यू इस्लाम की पुष्टि करता है

यदि आपको "क्यू" के बारे में नहीं पता, तो आपको पता होना चाहिए कि नए नियम के सर्वश्रेष्ठ वदिवान अब क्या जानते हैं, अर्थात् आज के वदिवान इंजील के कुछ अंशों को न केवल शिष्याप्रद, बल्कि ऐतिहासिक रूप से अन्य अंशों की तुलना में अधिक प्रसंगिक मानते हैं। वदिवानों ने वदिवानों के बीच (और तुलनात्मक रूप से कुछ पाठकों के बीच) कुछ आकर्षक चर्चाएँ की हैं।

मेरा मानना है कि क्यू छंद इस्लाम के यीशु के चित्रण को एक मानव पैगंबर के रूप में, एक ईश्वरीय आदेश के साथ अनविरय रूप से मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) से अलग करने की पुष्टि करते हैं।

एक मानव पैगंबर

मैंने "क्यू" का सिद्धांत विकसित नहीं किया। यह वर्षों से है। "परंपरावादी" ईसाई पादरी और धर्मशास्त्री आम तौर पर इसके विरोधी हैं। उनका दावा है कि "क्यू" के छात्र किसी भी तरह यीशु (उन पर शांति हो) की स्थितिको कम करने के लिए उत्सुक हैं। वास्तव में, हम यह जानने के लिए उत्सुक हैं कि उन्होंने वास्तव में क्या कहा है।

क्यू समकालीन ईसाई धर्म के लिए एक बड़ी चुनौती है, कम नहीं क्योंकि यह दृढ़ता से सुझाव देता है कि इस्लाम की यीशु की तस्वीर ऐतिहासिक रूप से सही है। तथ्य यह है कि क्यू अनविार्य रूप से एक विशिष्ट मानव पैगंबर के रूप में इस्लाम की यीशु की छविकी पुष्टिकरता है, मुझे लगता है आज के ईसाइयों द्वारा इस पर व्यापक रूप से ध्यान नहीं दिया गया है। और यह होना चाहिए। क्योंकि शास्त्रों की सावधानीपूर्वक समीक्षा से पता चलता है कि यीशु वास्तव में अपने लोगों को इस्लाम में बुला रहे हैं।

यीशु मुझे इस्लाम में ले आये!

मैं पारंपरिक ईसाई धर्म के साथ तीन दशकों के बेचैन असंतोष के बाद, इस्लाम में आया, अल्हम्दुलिल्लाह [सभी प्रशंसा ईश्वर के लिए है]। हालांकि, मैंने 2003 के मार्च में इस्लाम अपनाने के बाद से बहुत सारी धर्म-परिवर्तन की कहानियाँ पढ़ी हैं, लेकिन मुझे ऐसी कोई कहानियाँ नहीं मिलीं, जिनमें पवित्र कुरआन के ओर आने के लिए इंजील का हवाला दिया गया हो। मेरे लिए ऐसा ही था।

मैं ग्यारह साल की छोटी उम्र में इंजील के प्रति आकर्षित हो गया था और इस तथ्य के बावजूद कि मैं एक ईसाई घराने में नहीं रहता था, मैंने उन्हें अपने दम पर अनविार्य रूप से पढ़ा। मैंने जल्द ही धार्मिक मामलों को अपने तक ही रखना सीख लिया।

प्रारंभिक प्रश्न

अपनी कशिरावस्था के अधिकांश समय में मैंने स्वयं ईसाई धर्मग्रंथों का अध्ययन किया। मेरे पास अभी भी लाल कगि जेम्स बाइबलि है जिसे मैंने एक बच्चे के रूप में खरीदा था; पहले पन्ने पर मेरा अपना हस्तलिखित नोट 26 जून, 1974 का है, जिस तारीख को मैंने यीशु को अपने व्यक्तिगत उद्धारकर्ता के रूप में स्वीकार किया था।

जब मैं कहता हूँ कि मैं अनविार्य रूप से धर्मग्रंथों को पढ़ता हूँ, तो मेरा मतलब है कि मैं एक चुंबक की तरह मत्ती, मरकुस, लूका और यूहन्ना के इंजीलो की ओर आकर्षित हुआ था। मेरी उस पुरानी बाइबलि में भजन संहिता, सभोपदेशक, नीतविचन में बहुत सारे टिप्पणियाँ और मुख्य बातें हैं - लेकिन अधिकांश टिप्पणियाँ और रेखांकन इंजील में हैं। लेकिन मुझे बहुत कम उम्र में ही महसूस हो गया था कि जिनि ग्रंथों से मैं बहुत प्यार करता था, उनमें कुछ आंतरिक समस्याएं थीं।

इंजील के साथ छेड़छाड़ किसने की?

मैं लूका के 22वें अध्याय में उस वृत्तांत को पढ़ना स्पष्ट रूप से याद कर सकता हूँ जहां यीशु शिष्यों से अलग हो गए, प्रार्थना की, और वापस आने पर उन्हें गहरी नींद में पाया। मुझे आश्चर्य हुआ कि शायद उन्हें प्रार्थना करते हुए कौन देख सकता था ... और फिर इस घटना से संबंधित था ताकअंततः इसे लूका के इंजील में शामिल किया जा सके? इंजील में एक और मार्ग है जहां यीशु ने अपने एक बोले गए प्रवचन में "जो पढ़ता है उसे समझने दो" शब्दों को शामिल किया है, जो मुझे अजीब लग रहा था। और एक और स्थान था, जहां नए नियम के लेखक ने पहली शताब्दी के ईसाइयों को आश्वासन दिया था कि उनकी पीढ़ी मसीहा के दूसरे आगमन को देखेगी - एक ऐसा मार्ग जो मुझे आधुनिक ईसाई सिद्धांत के साथ वर्ग करना मुश्किल लगा। नए नियम के बारे में ये और अन्य प्रश्न तब उठे जब मैं अभी भी काफी छोटा था, निश्चित रूप से मैं पंद्रह वर्ष का था। क्या किसी ने इंजील में हेरफेर किया था? यदि हां, तो कौन? और क्यों?

मैंने अपने प्रश्नों को बाद के लिए रख लिया, और फैसला किया कि असली समस्या यह थी कि मैं एक व्यवसायिक ईसाई धर्म समुदाय का हिस्सा नहीं था।

कैथोलिक

अठारह साल की उम्र में, मैंने कॉलेज के लिए पूर्व की ओर प्रस्थान किया और रोमन कैथोलिक चर्च में प्रवेश किया। कॉलेज में, मैं एक सुंदर और दयालु कैथोलिक लड़की से मिला, जो बाद में मेरे जीवन का महान प्रेम और सहारा बन गई; वह विशेष रूप से धार्मिक नहीं थी, लेकिन उसने सराहना की कि ये मामले मेरे लिए कितने महत्वपूर्ण थे, और इसलिए उसने मेरे विश्वासों में मेरा समर्थन किया। मैं यहां कुछ वाक्यों में हमारे रिश्ते की शुरुआत को छोटा करके उसकी शक्ति, समर्थन और प्यार के असीमति संसाधनों के साथ एक बड़ा अन्याय कर रहा हूँ।

एक पादरी के साथ एक मुलाकात

मैंने एक प्यारे और पवित्र व्यक्ति और परसिर के पादरी से कुछ इंजील सामग्री के बारे में पूछा जसिने मुझे परेशानी में डाल रखा था, लेकिन वह असहज हो गया और विषय बदल दिया। एक अन्य अवसर पर, मुझे याद है कि मैंने उससे कहा था कि मैं यूहनन के इंजील पर ध्यान केंद्रित कर रहा हूँ क्योंकि वह इंजील (जैसा कि मैंने तब सोचा था) प्रश्नगत घटनाओं का पहला वर्णन था।

फिर से, वो हकलाया और विषय बदल दिया और वह एक इंजील के गुणों के लिए दूसरे पर चर्चा नहीं करना चाहता था; उन्होंने केवल इस बात पर जोर दिया कि चारों महत्वपूर्ण हैं और मुझे उन सभी का अध्ययन करना चाहिए। यह एक बताने वाली बातचीत थी, और बाद में ये एक घातक बातचीत बन गई।

ईसाई धर्म या पॉलवाद?

अब, यह मेरे जीवन की कहानी नहीं है, बल्कि मेरा प्रत्यावर्तन वर्णन है, इसलिए मैं बहुत सी महत्वपूर्ण घटनाओं पर तेजी से आगे बढ़ने जा रहा हूँ। उस मधुर परसिर के पादरी ने अंततः मेरी प्रेमिका की मुझसे शादी करवादी, और हम उपनगरीय मैसाचुसेट्स में बस गए। हम दोनों पेशेवर रूप से आगे बढ़े। हमारे तीन सुंदर बच्चे थे। और मैं बाइबल को बार-बार पढ़ता रहा। मैं हमेशा की तरह, दीपक और आंख के बारे में कहावतों, कौतुक पुत्र, मोक्ष, प्रार्थना के महत्व, और कई अन्य लोगों के लिए आकर्षण था - लेकिन मुझे आसपास के "वास्तुकला" के साथ लगातार अधिक गंभीर बौद्धिक समस्याएं थीं नया नियम, विशेष रूप से प्रेरति पौलुस के साथ। तथ्य यह है कि पौलुस ने कभी भी किसी भी चीज के इरद-गरिद एक धार्मिक तर्क का निर्माण नहीं किया, जैसे यीशु ने वास्तव में कहा था, यह मेरे लिए एक बहुत बड़ी समस्या थी।

1990 के दशक के मध्य में, मेरी पत्नी और मैं दोनों का कैथोलिक चर्च से गहरा मोहभंग हो गया, आंशिक रूप से एक भयानक पादरी के कारण जसिने अपने समुदाय की आध्यात्मिक जरूरतों पर बहुत कम ध्यान दिया। हमें बाद में पता चला कि वह एक बाल शोषणकर्ता को छुपा रहा था!

प्रोटेस्टेंट

मैंने अपने आप को एक आस्था समुदाय में जोड़ना आवश्यक समझा। मैं शामिल हुआ, और स्थानीय प्रोटेस्टेंट संप्रदाय, एक कांग्रेसनल चर्च में सक्रिय हो गया।

इसलिए मैंने बच्चों के लिए रविवार स्कूल की कक्षाओं का नेतृत्व किया, और वयस्कों के लिए दृष्टान्तों पर एक इंजील कक्षा को संक्षेप में पढ़ाया। बच्चों के लिए रविवार स्कूल की कक्षाओं में मुझे जो पाठ्यक्रम दिया गया था, उसके साथ मैं ठीक रहा; लेकिन वयस्क वर्ग में, मैंने प्रतिभागियों को प्रेरति पौलुस के माध्यम से सब कुछ फ़िल्टर किए बिना कुछ दृष्टान्तों का सीधे सामना करने के लिए चुनौती देने की कोशिश की। हमारे बीच दिलचस्प चर्चाएँ हुईं, लेकिन मुझे कुछ प्रतिरोध महसूस हुआ, और मैंने फरि से वयस्क कक्षा को पढ़ाने की कोशिश नहीं की। मेरी पत्नी अंततः मेरे चर्च में शामिल हो गई (वह आज वहाँ की सदस्य हैं।)

उस समय तक, मैं ईसाई रहस्यवादी परंपरा और सूफियों और जेन बौद्धों के स्पष्ट प्रतिच्छेदन से गहराई से प्रभावित हो गया था और मैंने ऐसे मामलों पर लिखा भी था। लेकिन मेरे चर्च में ऐसा कोई नहीं था जसिने इन मुद्दों के लिए मेरे उत्साह को साझा किया हो।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/index.php/hi/articles/475>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।